

DIARIO DE CÁCERES
PERIÓDICO CATÓLICO
REDACCION-ADMINISTRACION-IMPRESA
Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3'50, pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas. Extranjero, un año, 24 pesetas.
Anuncios.—En primera plana: línea: cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo diez, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15; y por un año, el 50.
Esquelas de funeral.—En primera plana: á dos columnas, 35 pts.; á una, 25. En segunda plana: á dos columnas, 25 pesetas; á una, 15. En tercera plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 10.
Comunicados.—Precios convencionales.
No se devuelven originales.

INTERESES RELIGIOSOS Y SOCIALES

El Apostolado de enfermos

La Prensa ha dado noticia de haberse establecido en la Parroquia de San Lorenzo, de Madrid, y por iniciativa y con la dirección del Párroco, el «Apostolado de enfermos» para ejercitar en beneficio de sus feligreses esta obra de misericordia, visitando, socorriendo, confortando y consolando á los afligidos con la enfermedad, exhortando á la paciencia, á la conformidad con la voluntad de Dios, á la esperanza en la salud del cuerpo por la divina misericordia, y sobre todo, á la eterna y verdadera vida, disponiéndose á acabar sus días cristianamente con la recepción de los Santos Sacramentos y con singular fervor y deseo y devoción el Santo Viático.

Organizar la «visita de enfermos», establecer con el concurso activo de almas buenas, caritativas, misericordiosas, esta asistencia que más tiene de espiritual que de corporal, pero que todo lo comprende á la vez, es en la vida parroquial de grandísima importancia para los cristianos y de grande y común provecho para todos; para los enfermos, que reciben auxilio ó consuelo y dirección y estímulo para salvar sus ánimas; para los sanos, que abrazan este Apostolado en el que la misericordia de Dios es premio del misericordioso con el prójimo necesitado.

«No te pase de visitar al enfermo, pues por esta obra de misericordia serás muy amado de Dios y de los hombres». Esto se lee en el Eclesiástico (VII, 39). Y el mismo Jesucristo nuestro Salvador atestigüa que la visita hecha al enfermo la considera como hecha á sí mismo. «Estaba enfermo y me visitaste». (Matth., XXV).

Pero esta visita no es la del meramente compasivo por humanismo, sino la del apóstol que en su fe y caridad quiere, por amor de Dios y de su prójimo, la salud corporal y la espiritual del enfermo, y esta última principal y absolutamente; para que siempre se haga la voluntad de Dios casi en la tierra como en el cielo.

No es la visita para distraer al enfermo y hacerle olvidar sus postrimerias, ni engañarle como si esta vida mortal no tuviera fin y toda dolencia fuera pasajera y sin fuerza para desatar el lazo de la vida, la unión entre el alma y el cuerpo.

de misericordia, como lo explica el Padre Ojea, con estas palabras:

«Notorio es á todos, que las enfermedades corporales que aquejan al linaje de los hombres, es herencia forzosa y carga inevitable á la raza de Adán prevaricador. Su causa no cabe ignorar, entre católicos, que es el pecado, así como su lenitivo es, por una parte, mirar al Crucifijo y la expectación de la Gloria; y por otra, la virtud de la misericordia infundida por Dios en el corazón de los hijos del Crucificado. ¿Quién no siente alivio en sus dolencias, contemplándose padeciendo semejante á Cristo, y al reflexionar que la enfermedad y la muerte son el principio de su eterna bienaventuranza? ¿Y qué enfermo no se reanima al escuchar la voz amiga de sus semejantes, los cuales toman parte en sus dolores procurando su alivio?» Para el que sufre la enfermedad, y para el que sufre en caridad—viendo los sufrimientos de los pobres enfermos, es provechoso aceptar estos dolores; por lo que dice nuestro Donoso Cortés: «El dolor es soberano para apagar los incendios de las pasiones; al propio tiempo que nos quita lo que nos daña, nos da lo que nos ennoblece; el duro de corazón no padece nunca, sin sentirse más inclinado á compasión, ni el altivo sin encontrarse más humilde, ni el voluptuoso sin hacerse más casto; el violento se amansa, el flaco se fortalece. Ninguno sale peor que entró de esa gran fragua de los dolores; los más salen de ella con altísimas virtudes que nunca conocieron: quien entró impío y sale religioso, quien avaro y sale limosnero, quien entra sin haber llorado nunca y sale con dor de lágrimas, quien empedernido y sale misericordioso...»

Escuela de perfección cristiana; lección de celestial sabiduría con que conocer las verdades eternas y despreciar las vanidades y engaños del mundo; temple del espíritu, disponiéndolo al ejercicio de la virtud, con energía suficiente para domar y domeñar los malos hábitos, méritos para la gloria ó felicidad eterna... «Eso es para la prudencia cristiana la enfermedad, el dolor, el sufrimiento en este valle de lágrimas!»

La visita de enfermos es, finalmente, y en esto estriba su gran fuerza de caridad, y consiguientemente su gran mérito, ocasión de trabajar á la mayor gloria y hora de Dios en la salvación de las almas, haciendo del visitante un cooperador de Cristo, nuestro único Salvador, rehabilitador y glorificador, pues con discreto celo y entrañas de piedad puede conseguir, ayudado de la divina gracia y por la intercesión poderosa de la Madre de Dios, que es auxilio de cristianos y refugio de pecadores, y la del glorioso Patriarca San José, que muchos cristianos no se despidan de la vida mortal sin recibir el santo Viático para la eterna. Debíendose notar que, aunque este Sacramento de la Eucaristía no ha sido instituido para influir directamente en el cuerpo, «sin embargo—dice el Sr. Obispo auxiliar de Santiago—cuántos enfermos han visto iniciada su mejoría apenas acabaron de comulgar! ¿Y cuántos otros estarían hoy viviendo en el seno de sus familias si con tiempo hubieran recibido el Pan de los ángeles cuando se hallaban postrados en el lecho del dolor!»

«De todos modos, lo cierto es—como lo dice el P. Faber—que fortalecidos por el santo Viático, en el trance de muerte, dulcificase después, merced á él, la severidad del subsiguiente juicio á que somos llamados (ante el eterno Juez); templese el ardor de las llamas del Purgatorio y no nos abandona su poderosa

égida hasta dejarnos, cual si fuese la mano poderosa de un ángel, á los pies del Trono mismo de Dios».

El «Apostolado de enfermos», como se ha establecido y organizado en la parroquia de San Lorenzo, de Madrid, es obra de misericordia que se ha de propagar á todas las parroquias de la villa y de España, ayudando sus benéficos indefectibles resultados, que prontamente—así lo esperamos de la misericordia de Dios—han de ser conocidos.

MANUEL S. ASENSIO.

AL VUELO

Las leyes, ¿no se hacen para los más y en beneficio de los más? Eso dice la ciencia de la legislación. Y eso parece lo natural, lo prudente.

Pero nuestros radicales dicen lo contrario: «Las leyes se han hecho para nosotros en todo lo que no sea contra nosotros.»

¡Hay que oír lo que gritan porque en cumplimiento de las leyes el gobernador civil de Segovia ha decretado se exhume del cementerio laico é inhume en el católico los restos mortales de un parvulito que fué bautizado católicamente, ó porque otro gobernador civil, cumpliendo las leyes, prohibió la repartición en la vía pública de libros y hojas impresas de la Sociedad Bíblica!

«Pues si el Estado es católico... Si lo es España... Si lo son la inmensa mayoría de los españoles...»

«¿Que no? ¿Que no es así? Pues ahí está. Azócate que en León dijo públicamente que en España apenas hay protestantes, librepensadores y ateos.»

Aquí está D. Melquiades, que aquí en Madrid, en el banquete de la Chopera, dijo que ni el protestantismo ni la revolución han podido penetrar en la masa del país notoriamente católico.

«Se enteran los radicalitos, que se creen fuertes porque ahuecan la voz y meten ruido?»

DE TODAS PARTES

El libro mejor encuadernado

Dentro de poco se venderá en Londres, en pública subasta, el libro encuadernado con más lujo que existe en el mundo. Es un ejemplar de la primitiva edición del Rubaiyat de Omar Khayyam, y sus tapas de taflete, verde esmeralda, materialmente, de oro y piedras preciosas. Para hablar con precisión, tiene 1.050 piedras montadas en oro y fijas en la piel. En hacer estas tapas se invirtieron dos años. Entre las piedras figuran rubies, amatistas, esmeraldas, turquesas y topacios.

La tapa de encima está decorada además con tres payos reales incrustados en sus colores naturales. Los ojos de las pupas lo forman noventa y siete topacios tallados en la forma exacta del ojo. Los ojos de las aves son de rubies y las restas de topacios. Una cenefa imitando una parrilla tiene 250 amatistas montadas en grupos para formar las ramas.

La cubierta posterior de este maravilloso libro es un fin modelo de una mandolina persa de caoba con incrustaciones de plata, nácar, ébano y otras maderas finas. Una serpiente con ojos de esmeraldas, y una calavera con dientes de marfil completan la ornamentación del libro único que va encuadernado en una arquilla de roble tallado.

Para anuncios en todos los periódicos de provincias, A. REYES MORENO. Para anuncios bien combinados, A. REYES MORENO. Para anuncios baratos, A. REYES MORENO.—Carretas, 47. Madrid.

Desmintiendo inexactitudes

Una visita al Hospicio

Como son los republicanos.—Lo que se oculta.—Hablemos claro.—Lo que son y hacen las Hermanas de la Caridad.

Conducta de republicanos
No vamos a decir nada nuevo con exponer una vez más la conducta que siempre han seguido y creemos no abandonarán los republicanos, para combatir al catolicismo en general y especialmente á una de sus instituciones más hermosas, de la cual no puede hablarse sin sentir la admiración que merece todo desinterés material y toda conducta abnegada que se inspire en el amor al prójimo. Nos referimos á las beneméritas Hermanas de la Caridad.

Muchísimas veces, la enemiga ciega de los que son ó se llaman republicanos, de los que sólo por llamárselo se dicen enemigos de la religión y combaten de todas las maneras á monjas, curas y frailes, se ha ensañado fieramente en las Hermanas de la Caridad, é inventando unas veces, ensanchando y modificando los hechos en otras, han lanzado las más repugnantes acusaciones sobre ellas, acusaciones que han sido desvirtuadas, devolviendo su cieno al lugar donde se envuelven los eternos enemigos del orden y buenas costumbres.

Y esto ocurre ahora. El caso que vamos á desmentir, es uno de tantos en que los republicanos acusan á las Hermanas de la Caridad fundándose en falsedades y, si alguna verdad dicen, ó con ella no se ofende á nadie ó no son culpables las actuales acusadas.

Información falsa

El medio de que se han valido ahora los republicanos para combatir á las Hermanas del benéfico Instituto, ha sido una información tendenciosa en grado sumo, que traspasa muchas veces el límite de las predisposiciones entrando por el de las inexactitudes y que se publica en el número de anteaer del semanario republicano cacereño.

Tratar sobre la procedencia de los datos que publica, inventados en su mayor parte para perjudicar á las monjas, es cosa de que prescindimos y prescindiremos mientras no tengamos otros motivos. Si las cosas no quedaran, por cualquier arte, en el lugar que les corresponde, ya lo trataríamos con detenimiento. Baste por hoy con puntualizar los hechos desvirtuando los falsos para quedar en su lugar los puntos que han sacado de quicio los republicanos.

Ni asiento, ni indignación

Comienza la información del periódico republicano, diciendo que en ella va imitar al *Duende de la Colegiata*, reporter del *Heraldo* que denunció atrocidades ocurridas en el penal de Figueras y que luego han resultado completamente inexactas. La imitación es tan perfecta que hasta en la inexactitud de lo que acusan coinciden.

Después de relatar las personas que fueron al Hospicio acompañando al Sr. Gobernador en la visita que hizo á dicho Centro benéfico, dice que se ofreció al Sr. Polo de Lara una silla que rehusó en los siguientes términos:

«—Muchas gracias, pero para descansar tengo un sillón comodísimo en mi despacho; yo he venido aquí á otra cosa, de modo que ya pode-

mos comenzar en cuanto ustedes quieran.

«Esto principia bien.»

Esto no es verdad. Nadie ofreció asiento al Sr. Polo de Lara, sino que desde luego comenzó á practicarse la visita. Primera inexactitud de los republicanos en tal información. Además, estamos seguros de que el Sr. Gobernador, correcto caballero, no hubiese contestado en los términos referidos.

Trata después el periódico citado de la visita á los dormitorios del piso superior y dice que «toda suciedad tenía asiento en aquellos lugares», estando las camas tan sucias que el Sr. Gobernador se indignó. Otras nuevas inexactitudes que prueban la poca exactitud de los republicanos.

No es cierto que aquello estuviera extremadamente sucio y, mucho menos, que el Sr. Polo de Lara se indignara con «el espectáculo»; pues las faltas que se notaron en las camas—no dice cuáles fueran—son las naturales al servicio ordinario: no estaban recién mudadas; pero tampoco indicaban falta intolerable de asistencia en las Hermanas de la Caridad.

No había niños encerrados

A continuación relata el periódico republicano la falsedad mayor de toda la información. Asegura que encerrados en una habitación, bajo llave, estaban dos niños desnudos, agregando que la llave dijo una Hermana se había perdido.

Nadie puede asegurar eso con verdad.

La habitación que estaba cerrada con llave—la cual nadie dijo que estaba perdida y únicamente hubo que ir por ella para abrir—no contenía á ningún niño. Los dos que se presentaron en calzoncillos—no desnudos—estaban en una habitación esperando á que el sastre le cosiera unos remiendos en los pantalones. De haber querido se hubieran puesto los que tienen para salir á la calle en días festivos.

Pero, aun suponiendo que hubiera falta de ropa para los asilados ¿á quién va á echarse la culpa? ¿A las Hermanas de la Caridad? Estas cumplen su cometido con decir cuando hace falta ropa y, entonces, se las debe enviar quien haga los trajes; pues las costureras que allí trabajan sólo hacen ropas interiores.

Y con esa obligación, con avisar, ya cumplieron y cumplen cuando han debido y deben.

Las comidas son buenas

El otro punto importante de que trata aludido periódico, es el de las comidas de los asilados.

Afirma que son malas, que oían mal las cacerolas donde estaban comiendándose y repite que el señor Gobernador se volvió á indignar.

Uno de los señores que hicieron la visita nos asegura que al entrar en la cocina daba gusto oler los condimentos que eran excelentes. El señor Polo de Lara no mostró indignación de ninguna clase y es ésta, por tanto, otra de las infundadas inculpaciones que se dirigen contra las Hermanas de la Caridad.

Y tampoco podrían ser culpables, sino muy indirectamente, de la mala calidad de los comestibles, pues su

Mostró el Sr. Polo de Lara muy complacido por la gestión brillante que realiza el Inspector de Higiene Pecuaria D. Pelayo Giménez, á quien ha telegrafado felicitándole por su diligencia en acudir á los sitios en donde hay mayor número de ganado infestado, exortándole á que prosiga en esa labor que tanto favorece á la ganadería.

El Sr. Giménez se halla girando, por orden del Sr. Gobernador, como ya digimos á nuestros lectores, una visita de inspección por la provincia.

De agronomía

También nos dijo el Sr. Polo de Lara que por su orden está girando visita de inspección, con el fin de estudiar y proponer lo necesario para evitar y corregir las enfermedades en los árboles y plantas de nuestra provincia, el Sr. Ingeniero Agrónomo.

Si quiera usted—dijo—dedicar un párrafo laudatorio al Sr. Riusueño, pueden hacer constar mi satisfacción por sus trabajos.

Le ha ordenado que proponga los medios para combatir á la langosta en los principales focos donde se halle.

Continúan las visitas

Nos anunció el Sr. Gobernador que esta tarde visitará la Carcel del partido y después el Hospital provincial, continuando en días sucesivos su visita á las escuelas de la capital.

Y después de oírle alabar á todos los funcionarios públicos, que le ayudan en su meritoria labor de reformas provechosas, nos despedimos del Sr. Polo de Lara al que repetimos nuestro agradecimiento por sus atenciones.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la Plaza

Coloniales y curtidos,

al por mayor y menor

Paperetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Los estudiantes en Badajoz

Como anunciamos á nuestros lectores, anteayer en el tren correo de la tarde llegaron á Badajoz los profesores y alumnos del Instituto de Cáceres, con objeto de visitar la Granja Agrícola.

En la estación fueron recibidos por el director de ésta Sr. Fernández Trevijano y por los profesores de nuestro primer Centro docente.

Desde la estación, profesores y alumnos se trasladaron al Instituto, cuyas aulas, gabinetes, salas y biblioteca visitaron.

Allí, fueron saludados con breves y sentidas palabras por el director D. Saturnino Liso, á quien contestó muy elocuentemente el profesor de Agricultura de Cáceres D. Gastó Ibarlucea.

Una vez que se terminó la visita, los profesores y alumnos llegados de la ciudad hermana fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

Por la noche estuvieron en el coliseo de López de Ayala, presenciando la función que allí se verificó.

A este efecto les fueron cedidos por la empresa los palcos que ocuparon.

En la mañana de ayer visitaron los excursionistas la Granja Agrícola donde fueron atentamente obsequiados y atendidos por el Director Sr. Fernández Trevija. El Gobernador les visitó cuando estaban en la escuela, cambiándose entre él y el Sr. Ibarlucea elocuentes y sinceras frases de saludo.

Todos los excursionistas vienen agradecidísimos de las muchas atenciones que les han guardado en Badajoz.

HENRI TIXIER, vuela admirablemente

Hoy publican los periódicos de la Corte despachos de Figueras dando cuenta de la hermosa fiesta de aviación celebrada en aquella ciudad por el notable piloto Henri Tixier, que es el que también volará en Cáceres durante los festejos de la feria de Mayo.

He aquí dos de los despachos de referencia:

«FIGUERAS. (Sábado noche). Se han efectuado las fiestas de aviación. Asistieron más de 6.000 espectadores. El aviador Henri Tixier, en Bleriot de 50 caballos, ha efectuado tres admirables vuelos, de diez, doce y quince minutos.

En el tercer vuelo, y estando á 200 metros de altura, se paró el motor, obligándole á aterrizar en un campo próximo al de aviación.

La causa de la panne ha sido la falta de bencina.

A las seis y cuarenta de la tarde ha vuelto á elevarse, dirigiéndose al campo de aviación desde el punto en que había caído.

Fué vitoreado por el inmenso gentío que presenciaba el espectáculo.

El aviador ha demostrado gran habilidad y dominio del aparato.

Mañana efectuará nuevos vuelos.

«FIGUERAS. 4. Con animación extraordinaria se ha celebrado la fiesta de aviación.

Asistieron más de 6.000 personas. El aviador Henri Tixier efectuó tres vuelos magníficos, de diez á quince minutos de duración.

En el último, á una altura de 200 metros, se le paró el motor y tuvo que aterrizar en un campo inmediato al de aviación.

Después de cargar de esencia el aparato volvió á elevarse y regresó á la pista sobre la que dió dos vueltas.

Fué muy aplaudido.—C.»

INTERESES PROVINCIALES

Dice el Gobernador

Siempre agradecidos

Uno de nuestros redactores ha visitado esta mediodía al Gobernador D. Enrique Polo de Lara, quien, con la amabilidad y exquisita cortesía conocida, le recibió en su despacho oficial, conversando algún tiempo sobre los asuntos de más actualidad para nuestra provincia.

Bien patentes las bondades del señor Gobernador para con los periódicos, no podemos por menos de agradecerle sinceramente sus atenciones y así nos complacemos en manifestarlo desde estas columnas.

Mala información

Fué el primer asunto de que hablamos con el Sr. Gobernador el referente á su visita al Hospicio y á los hechos que consigna, al relatarla, el periódico de los republicanos cácerenos.

Desde luego el Sr. Polo de Lara no trabajó por ocultar su disgusto motivado por tal información que asegura se ha facilitado al periódico en forma exagerada, hasta el extremo de que en ella se desfiguraron muchos actos de la visita y se relatan otros que no han existido.

Agregó que, al hacer aquella reseña, ha influido mucho la pasión.

La feria de Cáceres

El Gobernador recordónos la importancia de la Circular que publica el Boletín de la provincia, con motivo de la feria de Cáceres, próxima á celebrarse.

Se refiere á las condiciones del ganado que entre en el rodeo. Debe venir provisto del correspondiente certificado de sanidad que darán los Alcaldes, no por compromiso ó costumbre, sino en las condiciones debidas, pues el Sr. Gobernador exigirá responsabilidades á cuantos falten á la Circular, imponiendo además multas á los dueños de reses que vengan infestadas á la feria.

vendido á altos precios, y la plaga de gitanos ha hecho lo suyo en el ramo de caballerías.

Arriba, los artículos más movidos han sido las pelotas y el turrón.

Pero si ésta no figura en primera fila, dada la época en que se realiza, y los ningunos atractivos que en la población existen, fuera del negocio de ganados, tenemos la de San Pedro y Arageme, que van á la cabeza de las que se celebran en España.

Y si esta Ciudad contara, como otras, con fiestas de toros y otros espectáculos, que con tanto bombo se anunciaban en los programas de ferias menos importantes, serían, sin duda, las primeras. Menos mal que este año, según voces, ha entrado en cálculos del Sr. Gutiérrez un variado programa de festejos para la próxima de San Pedro, que va á hacer chuparse el dedo á los de Cáceres.

¡Creo que abarca hasta un número de aviación!...

¡Por Dios, D. Mercedes retire usted el proyecto, que se nos va á cansar la vista de mirar pa arriba!...

—Ha llegado el Sr. Cura Económico de Pedroso D. Pedro de Alba.

También ha regresado de Alcañices (Zamora), á donde marchó con el triste motivo de la muerte de su padre el Sr. Magistral de esta Catedral D. Amando Gómez.

Corresponsal.

Notas de sociedad

Enfermos.—Ha mejorado de su enfermedad el niño Antoñito, hijo del Secretario del Ayuntamiento D. Florencio Quirós. Muy sinceramente deseamos su completo restablecimiento.

Viajes.—Han llegado:

De Plasencia, D. Juan Pérez Rentero, con su nieta Juana Pérez.

De Arroyo, á donde regresó ayer, el Médico D. Luis Chaves.

De Logrosán, el Inspector de Higiene Pecuaria, D. Pelayo Giménez de la Torre.

Han salido:

Para Navas del Madroño el Maestro D. Tomás L. García.

Para Salamanca, el joven alumno de la facultad de Farmacia, D. Eladio Alvarez.

Nacimiento.—Ha dado á luz felizmente, una hermosa y robusta niña, D. Concepción Mendoza, esposa de D. Justo Martín Daza.

Tanto la madre como la niña siguen, gracias á Dios, sin la menor novedad.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios

y Habilitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Besguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas, y de cuantos asuntos se le confíen.

NOTAS TAURINAS

Corrida en Burdeos

Ayer torearon en Burdeos Vicente Pastor y Mazzantinito, toros de los Herederos de Vicente Martínez, combinación idéntica á la de nuestra primera feria.

He aquí el resultado de la corrida que se celebró ayer, por telégrafo:

Burdeos 5, 1915

Martínez buenos, Pastor superior, Mazzantinito superior matando banderilleando.—Isidro.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3.—CÁCERES.

CONSULTA DE SEIS A NUEVE

LA ROMERÍA DE SANTA OLALLA

Como en años anteriores y con igual animación y suntuosidad celebróse ayer la festividad en honor de la mártir emeritense en el histórico santuario de Santa Olalla.

El sol de un día espléndido, como fué el de ayer, hizo resaltar una vez más las bellezas de aquel pintoresco paisaje, en el que la risiente verdura de la pradera alterna con las escabrosidades de la montaña, desde donde se descubre un dilatadísimo horizonte que limita la Sierra de San Pedro y cuyos terrenos lo constituyen las posesiones más feraces del término de Cáceres.

A las once de la mañana se celebró la Misa, en que fué oficiante el presbítero D. Severiano Martín y Ministros D. Faustino Criado y D. Antonio Bazaga.

El sermón, á cargo del Párroco de San Mateo, versó sobre la vida de la Santa, cuya vida de virtud y de pureza, es admirable, dijo, en medio de una sociedad depravada como la romana, que producía poetas tan eróticos como Horacio, Marcial, Cátulo, Petronio y Ovidio; filósofos tan sensuales como Demócrito y Epicuro, Emperadores como Nerón, Domiciano y Eliogábalo, cuyos banquetes degeneraban en orgías, y que se solazaba con espectáculos y diversiones licenciosas y hasta tenían en sus templos divinidades como Venus que autorizaban todo género de livianidades.

Elogió la previsión del cristiano patrio Liberio, aislando á su hija Eulalia de aquel ambiente corrompido y retirándola á la quinta Pontiano, verosíblemente situada en el lugar de la Ermita, que convierte en templo y casa de oración, en donde bajo la dirección del preceptor sacerdote Donato y con la compañía de la cristianísima doncella Julia, se cultivaba aquella flor delicada que había de asombrar á la capital de la Lusitania con el heroísmo de su fe y con el valor indómito con que holló los ídolos en presencia del tirano y sufrió los trece tormentos con que fué destrozado su cuerpo, escribiendo su muerte una página gloriosa en los anales del martirio.

Terminó, después de atribuir á la Fe las victorias de la Santa, con una exhortación á defender esta virtud con igual tesón y energía que Eulalia, pues se avecinan, si ya no somos víctimas, las persecuciones que siempre han sufrido los cristianos.

Elogió la piedad de los Condes de Santa Olalla, continuadores de la fe y devoción de sus mayores á la Santa, cuyo nombre constituye el blason de su título, pidiendo las bendiciones para la ilustre familia que con su presencia realizaba aquella solemnidad.

Terminada la función religiosa dispersáronse las familias y allegados en pintorescos grupos que sobre la mullida alfombra comieron sus meriendas.

La comida con que á los asistentes obsequiaron los Condes, fué como siempre, espléndida, haciendo los honores con la distinción que es proverbial en aquella casa, la Condesa consorte, la madre y hermanas del Conde de Santa Olalla.

En la tarde fué grande la animación y no pocas las distinguidas familias que visitaron el Santuario y fueron obsequiadas por los amos de la casa. Entre ellas recordamos á las Sras. de Enciso y sus hija Florencia de Muñoz D. García y D. José, de Montenegro D. Manuel, y de Higuero D. Marcial, que felicitaron al nuevo matrimonio.

DE LA FERIA

Resumen.—Notas de sociedad

FOR COBRE

Coria, 5.

No podemos ahuecar mucho la voz al hablar de una feria como ésta, siendo conocida en la región su poca importancia; el rodeo no pasa del puente viejo y el movimiento de arriba se circunscribe á la plaza mayor.

Abajo, el ganado de cerda se ha

acción está limitada á recoger los que le envía un contratista que para ninguna otra cosa se entiende con ellas. Anteriormente, y cumpliéndose el contrato hecho entre la Diputación y el Director del Instituto de las Hermanas de la Caridad, eran éstas las encargadas de las funciones de la mayordomía y conserjería del establecimiento; pero desde hace bastante, dejándose de cumplir tal contrato, que está vigente, se las han quitado esos derechos y, por tanto, no deben ser acusadas de ninguna deficiencia que se note en tales servicios.

Veán cuantos puedan ese contrato y verán lo incumplido que está, no ciertamente por las Hermanas de la Caridad, á las que van arrebatando sus derechos quedándolas únicamente deberes que cumplir y que aceptan con la abnegación propia de tan benéficas hermanas.

Algunos de inexactitudes

Al terminar la información que desmentimos, se publican unos parlamentos entre los Sres. Gobernador y Administrador y Hermanas de la Caridad, que no son exactos ni en forma ni en fondo, y en los cuales aparecen varias invenciones, patentes á primera vista. Sólo quien desconozca cómo se rigen los servicios en tal establecimiento puede creer sean exactos.

Primeramente, no es cierto que varias monjas intervinieran en la conversación, porque allí no había en el momento de referencia más monja que la señora Superiora.

Es inexacto, como dice ese periódico poniéndolo en boca del Sr. Administrador, que las Hermanas se inmiscuyen en la hora en que deben levantarse los asilados;

Por otra parte, tampoco corresponde al Sr. Administrador, como añade el semanario republicano, el señalar la hora en que debe decirse la Misa, sino que esto es de la exclusiva competencia de la señora Superiora.

Otra de las inexactitudes del periódico al dar cuenta del resultado de la visita, es el decir que las Hermanas de la Caridad estaban prevenidas, pues sabemos que, al marcharse, preguntó el Sr. Gobernador á la Sra. Superiora que si no era verdad que la había sorprendido.

No, contestó la Hermana, el amo nunca sorprende cuando visita algo suyo.

Y así es lógico además; pues no se comprende, dada la malicia que citado periódico supone en las Hermanas, que éstas no hicieran que todo quedase al corriente en la forma que no estaban las cosas, según los malos informadores.

Conclusión final

Sin duda los lectores podrán sacar muchas y justas conclusiones. Nosotros sólo queremos hacer patente que los republicanos usan de tales procedimientos para desacreditar á los católicos y especialmente á las Ordenes religiosas y que tanto éstas como aquéllas, están muy por encima de la malicia insidiosa de un periódico como el de referencia.

En otro lugar de este número publicamos lo que el digno Sr. Gobernador nos ha dicho referente á esta cuestión.

F. M. M.

NO compréis chocolate sin probar los de La Pureza. Véase ante no en 3.ª planta.

ORDO

Divinum officium recitandi justa decretum «Divino afflatu».

Majus

9 alb. Fer. 5. S. Gregorii Nazianzenis Ep. C. D., dup. Ad Matut. Inv. Hin. et Resp. de Comm. añæ. Psalm. el vers. Noctur. de Fer.: II. I. N. scr. occ.; Ad L. et Horas omn. de fer., cap. et resp. brev. de Comm. in Mis. Cr. = Vesp. añæ. et Psalm. de fer. á cap. seq. de Comm. com. præc. et Ss. Gordiani et Epimachi Mm. Comp. de Fer.